

Сборник материалов научно-практической конференции

**«Общественная и государственная безопасность  
в условиях мирового экономического кризиса»**

22-23 сентября 2009 года  
Москва, Президент-Отель

Организатор конференции

**ООО «ИНТЕРПОЛИТЕКС»**



Все материалы сборника даются в авторской редакции.

## Геральдическая безопасность в современной России.

Соколова С.Н. к.ф.н.,  
доц. Смоленской государственной академии  
физической культуры, спорта и туризма.

В современной России активно ведется поиск обновленных концептуальных оснований для комплексного анализа реальности и обеспечения безопасности, уточняются смыслообразующие компоненты многовекторности, полипарадигмальности, транспарентности социума, что особенно актуально в условиях мирового кризиса. Стремление к безопасному существованию является важной потребностью российского государства, что выступает одной из основных причин объединения людей в общество, что отмечено во всех работах по проблемам безопасности.

Значительно актуализировалась в последнее время потребность в выяснении роли структур власти в решении разноплановых вопросов, так как главным объектом является общественная и государственная безопасность, разрушение которой ведет к ограничению демократических принципов существования социума. На уровне государства обсуждаются и реализуются важные решения, регулирующие вопросы обеспечения безопасности в области геральдики, что, по сути, является инновационным моментом.

Иллюстрируя выше сказанное, поясним, что в связи с этим уже в 1990-м году Правительство РСФСР пришло к решению создать герб и флаг России. В ноябре 1991 года Съезд народных депутатов России принял поправку к Конституции, и в процессе дискуссии была изменена статья, описывающая Государственный флаг.

Интересно, что на заседании съезда не обошлось без конфликта, когда депутаты потребовали объяснения, почему на сцене нет Государственного флага, а стоит национальный флаг России (так он был назван в постановлении Верховного Совета). Стало очевидным, что вслед за решением вопроса о Государственном флаге будет решаться вопрос о Государственном гербе. Тогда и созрела острая необходимость решения вопросов обеспечения геральдической безопасности.

Геральдическая безопасность, позволяющая адекватно реагировать на изменения символики российского государства, должна информировать население, популяризировать основные элементы государственной символики, может и обязана оградить россиян от агрессивной, опасной символики, не имеющей отношения ни к истории России, ни к самобытной отечественной культуре.

Данные социологического исследования ВЦИОМ убедительно свидетельствуют о том, что граждане России не только недостаточно верно представляют себе государственные символы, но и не знакомы с их элементарной семантикой. Более того, около 60% россиян убеждены, что символы государства не должны иметь никакого отношения к политике.

В России сегодня нередко случается, что неуважительное отношение к государственной символике, а значит, к истории Отечества, проявляется не только в средствах массовой информации (СМИ), но и в актах вандализма агрессивно настроенной части населения, профашистских организаций, что является опасным и представляет реальную угрозу для социума.

Все это, как считает автор статьи, настоятельно требует подробного изучения. Сложность формулировки, оценки содержания данного явления связана ещё и с тем, что безопасность не существует сама по себе, но сопряжена с защитой информации, национальных интересов и ценностей российских граждан.

Современное регулирование безопасности в России, например, в отношении геральдики – относительно обновленное научное направление, которое, на взгляд автора статьи, постепенно будет расширять свою предметную область, выступая абстрактной формой, выражающей интересы сохранения целостности геральдических знаков, способствующей укреплению российской государственности.

Автор статьи уверенно отстаивает позицию, что геральдическая безопасность, как специфическая категория, становится в ряд с такими понятиями как общественная и государственная безопасность, история, традиция, держава, культура, национальные интересы, ценности, определяющиеся информационным потоком, воздействующим на российский социум.

Следовательно, геральдическая безопасность в России является определенным отношением в системе деятельности властных структур, а геральдическая составляющая – выступает важным атрибутом, реализующим национальные интересы и культурно-исторические ценности, без которых говорить об обеспечении безопасности не представляется возможным.

Геральдическая безопасность – это ситуация, при которой существуют угрозы не только со стороны, но, при этом не исключается наличие одновременно нескольких источников опасности, в том числе и внутри российского общества (трансформация информационно-коммуникативной системы, возникающая и проявляющаяся в политической сфере). Из такого определения можно сделать вывод,

что необходимость геральдической безопасности в России вызывается некоторым отношением одного предмета (объекта) и чего-то другого (субъекта), которое может вызвать источник опасности.

В связи с этим необходимо уточнить, что сегодня это предполагает не только оценку и отбор информации, но и ее целенаправленный анализ. Усложнение информационно-коммуникативных связей в современной России актуализирует информационную политику, трансформирующую сообщения о событиях, фактах с учетом профиля деятельности властных структур, соответствующих направленности госрегулирования с целью взаимодействия с политическими субъектами. А это значит, что регулирующее воздействие власти наблюдается не только в процессе непосредственного обеспечения безопасности в России, но и оказывает влияние на мотивированность действий граждан, доминирующие потребности потребителей информации (например, проблемы коммуникации).

Государственное регулирование безопасности в России предполагает решение собственно проблемы коммуникации, например, обеспечение геральдической безопасности как специфического условия для формирования основ гражданского общества. Определенным этапом информационно-управленческого цикла является процесс использования геральдической информации и трансформации ее в форму государственного решения.

Обеспечение безопасности предполагает целенаправленную деятельность не только Геральдического совета, геральдических комиссий на местах, но и других субъектов на обеспечение целостности жизнедеятельности всех геральдических объектов, непосредственно участвующих в обеспечении безопасности государства и его структур на всех уровнях. На основе системно-интегративного подхода можно выделить три уровня безопасности для выявления сущностной характеристики геральдической безопасности в современной России.

Первый уровень предполагает материальную составляющую, т.е. объективный компонент субъективного фактора.

Второй уровень складывается из наличия субъекта информации о процессах, явлениях, происходящих на первом уровне и понимания тенденций развития.

Третий уровень проявляется в контексте прогнозирования и анализа политических, культурно-исторических событий.

Сама же безопасность как специфическое состояние объекта означает стабильность при динамическом развитии существующих

процессов и явлений (без катастрофических воздействий негативных элементов), предсказуемость системообразующих параметров, состояний, возможность рационального и эффективного реагирования на изменения реальности, корректировку практических результатов при устранении опасностей, угроз.

При таком подходе методологическим основанием является категория «геральдическая опасность» как объективно существующая возможность деструктивного воздействия на геральдическую систему, в результате которого она может изменяться, проявлять себя в нестабильном состоянии вплоть до угрозы деструкции.

Автор статьи выделяет два типа геральдической безопасности: гипотетическая и реальная защищенность.

По степени вероятности возникновения различают: реальную, потенциальную геральдическую опасность, а по размаху опасности могут быть классифицированы как: глобальные (по отношению к государственным символам), региональные, локальные и частные.

Опасности можно разделить и по сферам деятельности людей, что отражается сегодня в ряде официальных документов. Краткий анализ опасностей, угроз, например, в области геральдики, предусматривает выделение источников геральдической опасности, которые потенциально сохраняются при определенных условиях и обнаруживают свою деструктивную основу, особенно в условиях мирового кризиса.

Геральдическая безопасность объединяет людей на основе национальных традиций, политических взглядов, патриотических чувств и гордости за историю и культуру своего Отечества, приобщает российских граждан к духовному богатству, объединяет нацию, составляет государственную атрибутику государства.

Таким образом, обеспечение безопасности в области геральдики сегодня адекватно отражает инновационные перемены, происходящие в современной России и сопровождается их изменениями содержания символики.

Список литературы:

1. Аристов А. Регулирование этнополитических конфликтов на территории России методами информационной политики // Власть. – 2007. – № 3.

2. Актуальные проблемы национальной безопасности России / Под общ. Ред. В. Ф. Ницевича, В. А. Труханова, В. А. – Саратов: СВРХБЗ, 2002. – 325 с.

## СОДЕРЖАНИЕ

<b>Безопасность в условиях глобального кризиса.</b> Петрищев В.Е., д.ю.н., профессор, член Экспертного совета Комитета Госдумы по безопасности.....	6
<b>Эффективный опыт проведения контртеррористических учений (на примере Каспийского сбор-похода).</b> Рубан Л. С., д.с.н., проф., руководитель проекта «Диалоговое партнерство...». Сапунов Юрий Павлович, зам. ген. директора ИФК «Метрополь».....	11
<b>Инновационные технологии в решении логистических задач управления в целях повышения экономической безопасности государства.</b> Богатырев А. В., ведущий специалист Департамента развития технологий сохранности ООО «Силтэк».....	15
<b>Противоречия и перспективы развития системы военной безопасности России.</b> Мельков С.А., д.п.н., сопредседатель Ассоциации военных политологов, проф. каф. политологии РАЭ им. Г.В.Плеханова.....	18
<b>Антитеррористическая политика как фактор национальной безопасности России.</b> Перенджиев А.Н. подполковник, к.п.н., эксперт Ассоциации военных политологов.....	23
<b>Некоторые проблемы правового обеспечения военной реформы в Российской Федерации.</b> Сирота Е.И. Аспирантка НИИ системного анализа Счетной Палаты РФ, старший офицер-инспектор управления военных представительств в Минобороны РФ .....	27
<b>Тенденции развития военно-информационной политики в Российской Федерации.</b> Забузов О.Н., к.п.н., преподаватель Военного университета, эксперт Ассоциации военных политологов.....	34
<b>Дефицит водных ресурсов как фактор террористических рисков.</b> Астафьева Э.И. Преподаватель кафедры №3 ММЦШСБТЭ ВИПК МВД России.....	39
<b>Конкурентоспособность как безопасность: о необходимости придания старому термину нового значения и о новой парадигме безопасности.</b> Кононов А.А., к.т.н., старший научный сотрудник Института системного анализа РАН .....	43

**Практическая реализация основных положений****Закона «О транспортной безопасности».**

Черешкин Д.С., д.т.н., профессор, действительный член РАЕН,  
зав. лаборатории ИСА РАН.

Кононов А.А., Стиславский А.Б., Ташаев Ю.А., Цыгичко В.Н.,.....48

**Обеспечение экономической безопасности предприятия****на основе принципа самоорганизации****в условиях изменчивости среды.**

Сахаров Д.Е., аспирант МНЭПУ.....49

**Современные методы обнаружения угроз радиационного терроризма  
при проведении массовых мероприятий.**

Колупаев А.А. ООО «Полимастер».

Федоренко В.В., ООО «СофтЭксперт».....55

**Теоретические проблемы государственного регулирования  
общественных отношений безопасности в социуме.**

Кошкин А.П. д.п.н. проф. каф. политологии РЭА им. Г.В. Плеханова.....59

**Геоинформационная система контроля и управления  
объектами и территориями государства.**

Куделькин В.А., Академик Всемирной академии наук,

президент консорциума "Интегра-С".....64

**Влияние 11 сентября на российскую структуру безопасности.**

Киреев М.П., д.ю.н., проф., полковник милиции.

Горовой В. В., майор милиции.

Маричева Т.И., капитан милиции.....71

**Особенности политического руководства  
вооруженными силами Российской Федерации.**

Белозеров В.К., к.п.н., сопредседатель Ассоциации военных политологов,

доцент кафедры политологии РАЭ имени Г.В. Плеханова.....81

**Геральдическая безопасность в современной России.**

Соколова С.Н. к.ф.н., доц. Смоленской государственной академии

физической культуры, спорта и туризма..... 86

**Политическая трансформация современной России  
и проблемы информационной безопасности общества.**

Стровский Д.Л., д.п.н., профессор факультета журналистики

Уральского госуниверситета им. А.М. Горького.....91

**Программа научно-практической конференции.....96**